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dente di consentire che sia inscritta nel-
l 'ordine del giorno di venerdì l ' interroga-
zione presentata dall 'onorevole S i t ta e da 
altri colleghi sulla questione della impor-
tazione della canapa. 

P R E S I D E N T E . Se non vi sono osserva-
zioni in contrario, così r imarrà stabilito. 

Le altre interrogazioni testé let te sa-
ranno inscritte nell'ordine del giorno, tra-
smettendosi ai ministri competenti quelle 
per le quali si chiede la risposta scritta. 

Così pure le interpellanze saranno in-
scritte nell'ordine del giorno, qualora i mi-
nistri interessati non vi si oppongano entro 
il termine regolamentare. 

L a seduta termina alle 16.35. 

R i s p o s t a s c r i t t e a d i n t e r r j g a z i o n i . 

I N D I C E . 

ALBERTELLI : Censura fiorentina . . . . Pag. 8184 
ARRIGONI DEGLI ODDI : Oggetti destinati ai com-

battenti (esonero dei diritti doganali) . . . 8184 
B E R T I N I : Linee Bologaa-xlncoiia", Bologna-Fi-

renze 8185 
Bussi : Personale subalterno del Ministero del-

l'interno 8185 
— Disoccupazione nel Ferrarese 8186 
CACCIALANZA : Militari condannati in Libia per 

insubordinazione (amnistia). 8136 
CAPORALI : Esame per la patente di segretario 

comunale. . . . . . . . . . . . 8186 
CASSIN : Esportazione di monete metalliche in 

Svizzera 8187 
CIMORELLI : Indennità ai segretari comunali . 8188 
COLONNA D I CESARÒ : Notizie comunicate a un 

giornale di Torino 8188 
COTUGNO: Trattini 8188 
DRAGO : Porto d'arme 8189 
GAMBAROTTA : Viaggi gratuiti dei parenti po-

veri dei militari infermi 8189 
— Risicultori. 8189 
GIORDANO : Sussidi governativi alle famiglie 

dei richiamati 8190 
GIRETTI: Servizio ferroviario merci 8191 
LEMBO : Acquedotto pugliese 8 1 9 1 
M E D A : Crise delle industrie grafiche 8 1 9 2 
— Tassa di bollo e Opere pie 8192 
MODIGLIANI : Direttore della Cassa distrettuale 

di assicurazioni contro le malattie in Mon-
falcone 8193 

MONTEMARTINI : Linea Pavia-Broni-Stradella . 8 1 9 3 
P O R C E L L A : Strade di accesso alle stazioni in 

Sardegna " . . . 8193 * 
R A M P O L L I : Medici condotti chiamati in servizio 

militare 8194 
SALOMONE : Requisizione delle automobili. . . 8194 
SANARELLI : Medici condotti richiamati alle armi. 8194 

SAUDINO : Pensione ai figli naturali riconosciuti 
degli ufficiali morti in guerra 8195 

STOPPATO : Provvedimenti per la disoccupa-
zione 8195 

TOSCANO : Divieto della luce in Messina . . . 8195 
V I G N A : Calmiere sulla macinazione del grano. 8195 

Albertelli. — Al presidente del Consiglio, 
ministro dell'interno, e al ministro delle po-
ste e dei telegrafi. — « Per sapere a quali cri-
teri informi la propria opera la censura fio-
rentina che non permise la trasmissione di 
un te legramma rilasciato dal l ' interrogante 
il 7 corrente alle ore 20 all'Ufficio centra le 
di Firenze, così concepito : « Ing. Vecchi -
Montecatini Bagni - Perduto treno arriverò 
domatt ina ore 7. Ossequi ». 

R I S P O S T A . — « I l prefetto di Firenze ha 
assicurato che il te legramma, cui si riferisce 
la interrogazione dell 'onorevole Albertelli^ 
presentato la sera del 7 agosto ultimo scorso 
e diretto a Bagni Montecatini , non fu punto 
arrestato dalla censura che anzi ebbe a mu-
nirlo di visto per la sua trasmissione. I l te-
legramma, infat t i , giusta le assicurazioni 
date dalla Direzione superiore delle poste 
e dei telegrafi di quella c i t tà , fu trasmesso 
la stessa sera del giorno 7 agosto e conse-
gnato, senza indugio, a certo Vezzosi, por-
tiere dell'Albergo Nettuno, ove trovavasi 
il destinatario. 

« Il sottesegretario di Stato 
« C E L E S I A » . 

Arrigoni degli Oddi. — Al ministro delle 
finanze. — « Per conoscere se creda oppor-
tuno di adottare speciali provvedimenti 
perchè gli invii di indumenti di lana per 
i soldati al fronte, provenienti dall 'estero 
e fat t i col tramite delle Ambasciate e dei 
Consolati ai Comitati riconosciuti dall 'au-
tor i tà militare, fossero esonerati dai forti 
diritti doganali. E ciò allo scopo di non 
addossare ai benemeriti Comitati raccogli-
tori un grosso dispendio, che andrà aumen-
tando col crescere degli invii, e tenuto conto 
che i dett i Comitati non dovrebbero sot-
tostare al sacrificio oneroso di dover sbor-
sare anche del denaro al Governo per un'o-
pera che non ha altro fine all ' infuori di ve-
nire in aiuto al Governo stesso ». 

R I S P O S T A . — « I l Governo, non appena 
dichiarata la guerra, si è occupato della 
questione dell' importazione in franchigia 
dal dazio doganale degli oggetti destinati 
ai soldati combattenti . Ma non poteva non 


